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Az 1881. évi XL. t.-c.-nek, vagyis 
a végrehajtási törvénynek módosítására 
vonatkozó igazságügyminiszteri tör­
vényjavaslat, mi tagadás benne — 
erős véleménykülönbségekkel találko­
zott, nemcsak a függetlenségi pártban, 
hanem a képviselőház összes pártjai­
nál. Két irányzatnak egymással ellen­
tétes álláspontja keltette a vitákat. Az 
egyik álláspont a kereskedelmi, a má­
sik a mezőgazdasági érdekek hátterét 
árulja el.

A kereskedelmi érdekek állás­
pontjára helyezkedők véleménye sze­
rint ez az nj törvényjavaslat úgy az 
igazságügyminiszternek, mint az igaz- 
ságügyi bizottságnak szövegezése "sze­
rint különösen a hitelezőknek lehet 
nagy ártalmára. Legerősebb érvül 
erre nézve azt hozzák fel, hogy a ja­
vaslat második szakaszában a végre­
hajtást szenvedők javára az ingósá­
goknak oly nagy száma vonatik el a 
végrehajtás alól s eképen a hitelezők 
elől, hogy ezen szakasznak intézke­
dései a kereskedelemnek nagy hátrá­
nyára fognak szolgálni, mert az úgy­
nevezett kisembereknek, vagyis a kis­
iparosoknak, kézműveseknek, kisgaz­

dáknak ingóságaira ezentúl hitelt nyúj­
tani nem lehet, ami által a nemzetnek 
nagy osztályai tulajdonképen a hitele­
zés igénybevételétől teljesen elesnek, 
elzáratnak. Ezen magában véve sok 
alappal bíró érveléssel szemben a me­
zőgazdasági álláspont hívői azt mond­
jak, hogy számos rosszhiszemű és 
rosszlelkii hitelező az 1881. évi XL. 
t.-cz. intézkedéseit mindenféle ügyes­
kedéssel, sőt furfangokkal kiaknázva 
számtalan kisembernek tönkrejutását 
okozták.

Mi tagadás benne, a jelenleg ér­
vényben levő végrehajtási törvény 
folytán 27 év fennállása óta megbíz­
ható statisztikai adataink szerint csak- 
ugyan nagyon sok kis ember ment 
tönkre a törvény hézagossága, sőt la­
zasága folytán.

Mindkét álláspontnak hívei össz- 
hangzóan helyesléssel fogadják az uj 
törvényjavaslatnak azon intézkedéseit, 
melyek az eddigi törvény 156. §-a
szerinti visszaéléseket megszüntetni s 
ezentúl lehetetlenekké tenni hivatvák. 
Köztudomású tény, hogy ezen 156. §. 
szerint olyan tulajdonoknak az ingat­
lanait is árverés alá lehetett vonni, a

[melyeken a társtulajdonosok ellen fel- 
épő hitelezőnek követelése nem volt. 
zámtalan esetben történt meg, hogy 

az ingatlanok társtulajdonosai közül 
valamelyik az ő saját részét kéz alatt 
eladni vonakodott. Ilyenkor az illető 
venni akaró, hogy czélját elérhesse, 
úgy segített a dolgon, hogy a másik 
társtulajdonos részét terhelte meg, vagy 
az áron levő jelzálogterhet vette ma­
gához és azután végrehajtási törvény 
156. §-a alapján árverést kért az egész 
ingatlanra és Így forgatta ki az ela­
dásra vonakodó tulajdonost.

A mostani javaslat szerint a 156. 
§-nak idevonatkozó intézkedései telje­
sen hatályukat vesztik és igv az em­
lített mesterkedésnek vége szakadt. A 
javaslatnak ezen része már önmagában 
véve is olyan üdvös, hogy azért a 
törvény módosítását eszközölni érde­
mes, mert hiszen a törvényhozásnak 
nem szabad azon fonák álláspontra 
helyezkedni, mintha csak nagy terje­
delmű, sok intézkedésre kiterjeszkedő 
törvényeket lenne méltó meghozni, ha­
nem okszerűen a gyakorlati élet ta­
pasztalataival számolva gyors segélyt 
nyújt ott, ahol azt az állampolgárok

TARCZA.
A veséjébe keli markolni. . .

Egy vén diák jegyzeteiből.
— Irt1 Révész Mihály. —

Rám-rám szokott jönni úgy időszakon­
ként, úgy azonban, hogy még előtte való 
napon még csak nem is sejtem, valami 
végzetszerti, átkos búskomorság. Ismerem 
már magam : lenni ellene nem igen tudok, 
ha csak el nem kalandoztatom az eszemet 
messze, messze. Néha előre: mi lehet még! 
A jövő ! Az egész nagy élet! De ilyenkor 
egész bolonddá válók és még lázba is esem 
• • . Hát legjobb visszanézni: mi minden 
történt eddig : A mult! Az élet hosszú útja 
idáig!

Ilyenkor aztán előveszem a csomókat.
I alán a világon nincs is több ember, aki­
nek volnának ilyen csomói. Tízesztendős 
gyerek voltam, amikor két latin mondást 
vertek a fejéin be. Verba volant, scripta titá­
néul : a szavak clröpülnck, csak az Írás ma­

rad meg mondta az egyik ; epistola non 
erubescit / az Írott dolog nem pirul el 
tanította a másik. Én az első gimnáziumos 
vizsgámtól kezdve gyűjtögettem a csomó­
kat : föl irtani mindent, amit érdemesnek 
tartottam. És én előttem minden érdemes 
volt.

Mikor el akarom kergetni a rossz ked­
vemet, csak előszedem ezeket a csomókat.

1.
Kamaszodtam akkor, tanulni sem ta­

nultam, az indián-történetek sem kellettek, 
a játék meg már nem Ízlett, olyan koravén 
fickó lehettem, amikor a Marczi elégett. 
Nem ismertein tekintélyt, fütyültem a taná­
rokra, meg a tantervre, már semmi sem 
akartain lenni, de valami ösztön csak íratta 
velem a jegyzeteket. A minap aztán ép­
pen a csomókat szedegettem elő - a szo­
bám közepén találtam egy papirdarabkát. 
Hogy került oda, hogy jutott ki a csomó­
ból, nem tudom. Hz volt rajta :

Márczius 13, péntek is, biztos, sze- 
kundát ad majd fizikából, gondoltam, de 
mégse lett igaz, mert a Marczi meggyuj-

totta magát és elégett és berohant a terembe 
éppen akkor, amikor én nem tudtam felelni. 
Szegény Marczi biztosan meghal, de én 
kapok szék Lindát. Aznap folyton a Kotsis 
veséjét néztem és beleláttam. Szép tavaszi 
nap van.

Csóváltam e fejemet, mint most az 
olvasó. Mi ez : „a Marczi meggyujtolta ma­
gát és elégett és oerohant a terembe“ . . . ? 
De aztán hirtelen eszembe jutott az egész 
história. Nem fakadtam sírásra, még csak 
nem is könnyezett a szemem, de sokáig 
mereven, őrültmódra magam elé bámultam, 
visszalöktem a többi csomót a koffer leg­
mélyére és csak úgy befelé sirattam meg 
a szegény Marczi szomorú történetét.

2,

Akkor - gyerekésszel nem értet­
tem meg a Marczit. Most már tudom : csön­
des bolond volt. Ha ma élne, megmondanám 
neki : kretén vagy öreg, ez a te bajod és 
ez nagy baj. De akkor nem értettem és csak 
bámultam. Harmadikba került hozzánk, ad­
dig a föl vidéken valamelyik piarista-intézet­
ben járt. Az első nap mingyárt kinevettük.
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bajai szükségessé és indokolttá teszik. 
Ezen tekintetben tagadhatatlan, hogy 
a végrehajtási törvény módosítására 
vonatkozó javaslat sok üdvös intézke­
dést tartalmaz magában, és bármiként 
dőljön el a kereskedelmi és mezőgaz­
dasági álláspontot elfoglalókra nézve 
a törvényjavaslatnak sorsa, azon intéz­
kedései, melyek az ellentétes vélemé­
nyek között nem vitásak, a nemzet 
alsóbb néprétegeire kétségtelenül rend­
kívül előnyösnek fognak bizonyulni.

Ha figyelembe vesszük azt, hogy 
ezentúl nem lesznek lefoglalhatok a 
tisztviselőknek, a hivatalnokoknak és 
egy egész sor hasonló állású állampol­
gároknak házi ingóságai, nevezetesen 
bútorai, ruhái, ágyneműi, fehérneműi, 
kályhái, tűzhelyei, konyhaedényei és 
ami legfőbb fizetésüknek 2000 koro­
nát meg nem haladó részét, nem lesz­
nek lefoglalhatok az iparosoknak, kéz­
műveseknek, napszámosoknak foglal­
kozáshoz szükséges eszközei, munka­
szerei, sőt anyagkészletei sem; nem 
lesz lefoglalható a 12 holdas kisbir­
tokosnak vetőmagja, igavonó jószágja, 
takarmánya, szalmája és gazdasági esz­
közei és nem lesznek márczius 15-től 
november hó 17-ig árverés alá bocsát­
hatók a nagyobb birtokosoknak lefog­
lalt gazdasági ingóságai, felszerelései 
stb. Mindezek oly kézzel fogható bi­
zonyítékok, melyekért úgy az igazság­
ügyminiszter, mint az egész törvény- 
hozás minden tárgyilagos elfogulatlan 
ember csak örömmel üdvözölhet.

igaz ugyan, hogy ez az uj tör­
vényjavaslat magát az egész végrehaj­
tási kérdést nem öleli fel teljes egészé­
ben és a gyakorlati életben helytele­
neknek bizonyult intézkedéseit min­
denkép nem változtatja meg. De erre 
nézve igazat kell adni az igazságügy­
miniszteri javaslat indokolásának, amely 
szerint a végrehajtási törvényt a maga 
teljében és egészében csak a 
polgári törvénykezés és a telekkönyvi 
rendtartás uj javaslatainak letárgyalása 
s illetve életbeléptetése után lesz czél- 
szerü megalkotni.

Több oldalról emeltek kifogást az

uj javaslat ellen, különösen a nagyobb 
ingatlanok tekintetében arra való hi­
vatkozással, hogy Ausztriában már eze­
lőtt 12 évvel az' 1896. évi május 27- 
iki végrehajtási törvénynyel oly véde­
lemben részesül az ingatlan birtok, 
nevezetesen a mezőgazdaság, melyet 
minálunk, hol köztudomás szerint 75 
százaléka él a mezőgazdaságból meg­
honosítani annál indokoltabb. Neveze­
tes pl. az osztrák végrehajtási törvény­
nek 252. §-a, amely a gazdasági fel­
szerelést csakis magával az ingatlan­
nal engedi árverés alá bocsátani. Az 
ilyen intézkedés rendkívül előnyére 
szolgál úgy a gazdaságnak, mint a 
gazda hitelének, mert mikor mindenki 
tudja, hogy a gazdagság, megmunká­
lására szükséges felszerelést külön el­
adni s ezáltal a földnek megmunkálá­
sát talán a legégetőbb szükség esetén 
mondjuk most az aratási és cséplési 
időszakban, lehetetlenné tenni kizárt 
dolog, természetes dolog, hogy az 
illető gazdának hitele ezáltal erősödik, 
amennyiben egész évi munkájának és 
fáradozásának gyümölcsétől, vagyis 
birtokának termésétől semmiféle rossz- 
lelkű hitelező meg nem foszthatja.

A mi uj végrehajtási törvényja­
vaslatunk közeledett nem egy pontban 
az osztrákok végrehajtási törvényéhez. 
De hiszen bármily éles legyen az el­
lentét politikai tekintetben a két állam 
között, mindazt ami gazdasági tekin­
tetben helyes, elfogadni bárkitől ha 
észszerű, nem szégyen. Nevezetes pl. 
az, hogy ezentúl az árverés alá ke­
rülő ingatlanokat bármily potom áron 
megvenni nem lesz lehetséges, mert az 
egyik szakasz szerint a házbéradó alá 
eső ingatlanoknál a kikiáltási árnak 
legalább fele, egyéb adó alá esőknél 
legalább hétharmada Ígérendő be az 
árverező által és ha ilyen vételár aján­
lat nem történik, akkor az árverés fel­
függesztendő. Ezen intézkedés is sok 
visszaélésnek állja útját. S ha mint 
hozzátesszük, hogy az utóajánlatokkal 
tett szomorú tapasztalatokat itt czél- 
szerii korlátozásokra használja fel az 
uj javaslat, el kell ismerni, hogy csak­

ugyan a mérlege jelentékenyen na­
gyobb sulylyal nehezedik le az üdvös 
újításokat tartalmazó serpenyő, sem­
hogy a másik, amelyen a kereskede­
lemre hátrányos rendelkezéseket vélt 
foglaltatni a függetlenségi pártnak ne­
hány érdemes tagja.

Egy régi közmondás szerint: Usus 
nos pl ura docebit. Reméljük a jobbat, 
a közel jövő be fogja bizonyítani, hogy 
a képviselőház a mostani ülésszak vé­
gén az uj végrehajtási törvénynyel oly 
munkát végzett, melyek az egész nem­
zetre nézve hosszú időkön át s a leg­
szélesebb társadalmi rétegeknél üdvö­
seknek fognak bizonyulni.

A budapesti bankok és takarékpénz­
tárak a váltóleszámítolás, visszleszámitolás 
és lombard kamatok egységesítése végett 
egyöntetű megállapodás létesítésében fára­
doznak. Evégböl összeálltak összes nagy 
pénzintézeteink azon őzéiből, hogy a vissz- 
lcszámitolásra szorult kisebb vidéki bankok, 
takarékpénztárak és szövetkezetek ellen kar 
telit kötve szervezkedjenek.

A bank kartell abból áll, hogy azok 
az intézetek, melyek másoknak visszleszá- 
mitolást nyújtanak közösen egységes ka­
mattételeket állapítottak meg a visszleszá- 
mitolási kamatlábra vonatkozólag. A külön­
böző kartell kamatlábtételek természetesen 
meghaladják a bankrátát s alkalmaztatásuk 
alkalmával a vidéki takarékpénztárak, illetve 
pénzintézetek alap és tartaléktőkéihez vi­
szonyítva veszik igénybe.

A bank kartell, mely az eddigi kar­
telek koronáját képezik nemcsak pénzügyi 
és börzei körökben, hanem az egész or­
szágban nagy feltűnést kelt. Hiszen világos 
dolog, hogy a hatalmas pénzintézetek mily 
súlyos támadást készülnek intézni szegény 
és nyomorult gazdasági szervezetünk ellen. 
A budapesti intézetek, hogy biztosítsák a 
kartell sikerét s hogy az ország hitelkeresö 
közönsége teljesen ki legyen szolgáltatva a

A Kiss elnevezte Hórihorgasnak, de ez na­
gyon hosszú név volt, hát megrövidítettük 
Hórira. Az első hetekben a tizperczekben 
csak vele foglalkoztunk. Egy kicsit büszkék 
is voltunk rá. Harmadikosak voltunk, leg- 
többnyire öklömnyi kis gyerekek és közénk 
csöppen egy ilyen óriás. A legnagyobb fiú 
volt az intézetben és akkora volt, mint a 
nyakig-láb Pctrovics, az 1c. osztályfőnöke. 
Mikor beanyakönyvezték, 15 esztendősnek 
mondta magát. Két-három esztendővel idő­
sebb volt akármelyikünknél. Szegény Hóri, 
de elhagytunk azóta az évek számában ! . . .

Jól emlékszem : az első negyedévben 
négyből volt intője, karácsonykor meg hat­
ból kapott szekundát: fizikából, németből, 
latinból, történelemből, magyarból és ábrá­
zolóból. A legrosszabb tanulója volt az osz­
tálynak.

Magába zárkózott, komor, öreg fiú volt. 
Egy pajtása sem volt. A lakásukra egy gye­
rek se járt. Ö se ment könyvet, jegyzetet 
kölcsönkérni sehova. A ligetben sem láttam 
egyszer sem. A gimnázium becsülete érdé. 
kében a nyolczháziakkal meg az uj vásártéri­

ekkel vívott harezokban sem vett részt. Is­
kola után nagy, gyors lépésekkel a villa­
moshoz szaladt és hazament a Tisztviselő- 
telepre. A tizperczekben is mindig maga 
volt. Az udvarba se ment le, korcsolyázni 
se korcsolyázott. (Sokszor elgondoltuk : mi­
lyen pokoli gyönyörűség volna annak a 
látása, mikor ez a hosszú gyerek végig vá­
gódik a jégen . . .) Nekem már akkor im­
ponáltak ezek a társtalan, maguknak élő 
emberek. (A tüdöv észes zsidó vallástanárt 
is csak ezért becsültem.) Emlékeztetett egyik­
másik kedves Verne-alkalomra, amint a tiz- 
perezben jellegzetes járásával végigrótta a 
második emeleti folyosót. Hátrarakta a ke­
zeit (nem tudott velük egyebet csinálni), 
nagyokat lépett és folyton maga elé bámult; 
ha gyerekek szaladtak neki, szépen, csönd­
ben kitért. De sokszor törtem gyerekfejemet, 
hogy mi mehet végbe ennek az érthetetlen 
fiúnak a szivében, lelkében, eszében !

3.
Legszigorúbb tanárunk a „fizikus" volt: 

Kotsis. Sok bajunk volt vele és neki is ve­
lünk : az osztály fele mindig bukóra állt.

Úgy harmincz körül járt, nőtlen volt, ven­
déglőben kosztolt és mindig más, vaskos 
sárga németezimü könyvet hordott. Az első 
óra végén ránkrivallt :

Hohó, én a legelső órán töviröl- 
hegyire kiismerem a madaraimat. Nekem 
nem lehet hazudni. Én belétek látok és bele 
tudok markolni a vesétekbe . . .

Huh az első órán már remegtünk 
ettől az embertől. Az első héten már kész 
volt az egész diák-legendakör.

Nem tudom : most is úgy van-e, de 
akkor még divatban volt a tanuló-tanár- 
rendszer. Végzett tanárjelöltek jártak egyik­
másik órára és — talán — módszertant 
tanultak. A Kotsis „tanulótanára“ (mi csak 
igy neveztük) lötyögő csontu, sovány, gyá­
moltalan filozopternek látszott. Alaposan rá­
fért a Kotsis módszere.

Szerdán, két nappal a Marczi elégése 
előtt unalmas tételeket vezetett le. Csak az 
első pad figyelt. Egyszer csak hallom riká­
csoló, rettenetes hangját:

Nézze, kolléga ur (a tanuló taná­
rokat a többiek általában lekollégaurazták),
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szervezkedő nagy bankoknak nem szégye- 
lik az osztrák pénzintézetekkel szervezkedni, 
vagyis megkötni a magyar-osztrák bank 
kartellt. Ennek az a czélja, hogy az osztrák 
intézetek ne rontsák a bankok üzleteit Ma­
gyarországon i s viszont a magyar bankok 
sem avatkoznak bele az osztrák bankok üz­
leteibe Ausztriában.

A kartell nincs még megkötve de föl­
téve, hogy létrejön csak drágán az ed­
diginél jóval drágábban lehet pénzhez jutni, 
mert a kartellnek épen az a czélja, hogy 
Magyarországon és Ausztriában senki se 
juthasson olcsóbban pénzhez. Ennélfogva a 
kartellnek első következménye a pénz drá­
gulása lesz, mely mindenütt súlyos gazda­
sági következményekkel jár, de nálunk, ahol 
úgyszólván túlnyomó részben hitellel dol­
goznak ezek a következmények sokkal sú­
lyosabbaknak fognak mutatkozni.

A kartell ellen sok a panaszos kifa­
kad ás és tiltakozás és nemcsak a fővárosi 
kisebb intézetek, valamint a vidéki pénzin­
tézetek, hanem a szélesebb gazdasági réte­
gek körében is követelik a szervezés meg­
hiúsítását. Dr. Bródy Ernő országgyűlési 
képviselő ez ügyben már meginterpellálta a 
pénzügyminisztert, mely alkalomból a vi­
déki pénzintézetek segítését és a kartell el­
len való törvényhozási intézkedést követelte.

A vidéki pénzintézetek is már nagy 
akcziót fejtettek ki ez ügyben s erős és 
szívós összetartással bizonyára sikerrel fog 
járni küzdelmük, mely siker által megmen­
tik a mi szegény és beteg gazdasági éle­
tünket áz elsorvadástól.

Ezért kell a legszélesebben tiltakozni 
a bankkartel ellen.

Merk Antal.

ÚJDONSÁGOK.
Személyi hir. Kerületünk képviselője, 

Dr. P. Ábrahám Dezső június 28-án, vasár­
nap, városunkba érkezett. Hétfőn estig tar­
tózkodott körünkben, amikor is visszautazott 
Budapestre.

Kinevezés. Az igazságügyin iniszter 
Dessewfíy Emil karczagi kir. járásbirósági 
telekkönyvezetöt a IX. fizetési osztályba, 
Fehér Sándor karczagi járásbirósági betét- 
szerkesztő segéd telekkönyvvezetők a X-ik

.1 veséjébe kell markolni ennek a söpredék- 
népségnek. Vigyázz, ne mozdulj ! Látja ott 
hátul azt a szeplős, alamuszi gyereket ? Én 
itten keservesen magyarázok, az meg — bu­
kóra áll a szerencsétlen és a pad alatt Bo- 
cacciót olvas. Kovács, hozd ki azt a könyvet.

Ki vittem. Tudtam : legalább egy po­
font jelent ez a pad alatti olvasás. De úgy 
befelé mosolyogtam: most én nézek a ve­
sétekbe, hiszen a német nyelvtant tanultam 

. . Nem sokat láttam a veséből, kaptam 
egy nyaklevest, szikrázott a szemem. A 
Kotsis a falhoz állított, hogy mindig a táb­
lát nézzem, de én csak azért is folyton a 
falat bámultam.

Tudtam, hogy ezt a fölsiilést nem igen 
felejti el a vese-ember. Karácsony óta két­
szer feleltem már meglehetősen, sokan vol­
tak, akikre még egyszer sem került a sor, 
de tudtam, hogy pénteken megint kihív. 
Bebifláztam hát a penzumot.

Csöngetnek. Szaladunk a helyünkre. 
Mingy,irt jött is a Kotsis meg a íilozoptcr. 
A „fizikus“ kétszer végigmérte a termet, az­
tán elővette a noteszt. A sok kis diák iszo- 
nviian remegett. Csak én voltam biztos a 
dolgomban. (Folyt, köv.)

fizetési osztályba teiekkönyvezeíővé, továbbá 
Mo.zár Jó:-:;. / liniz . t\széki irnoaot iroda-
tisztté neve ie k..

Kire:-dcié:,. Az . zzságügyr.zziszter a 
karczagi -tét: zke: s: munkálatok befe­
jezése m: ;t A :.:m X igmond kir. tvszéki 
bírót a ki: z : hm áz mi járás z.rós gnál 
íolyo octétsze. ,e ztéz. munkálatokhoz; Fehér 
Sándor telekkönyvezetöt pedig a nagykőrösi 
törvényszéknél folyó betétszerkesztéshez ren­
delte ki. A karczagi társadalom nagyon so­
kat vészit a két derék férfiú távozása folytán.

Dr. Ábrahám Dezső interpellátiója. 
A képviselőház f. hó 1-én tartott ülésén P. 
Abrahám Dezső a bank kartell dolgában a 
következő interpellációt terjesztette elő : 
Van-e tudomása a pénzügyminiszter urnák 
arról, hogy a fővárosi nagyobb pénzintézetek, 
amelyek között államilag és törvényes ked­
vezményben részesített intézetek is vannak 
egymással kartellbe, úgynevezett „egységes 
megállapodásra“ léptek mely megállapodás 
szerint a banküzletek legfontosabb ágazatá­
ban, a velük összeköttetésben levő felek és 
bejegyzett czégekkel szemben a kartellbankok 
által meghatározott feltételeknél enyhébb 
feltételeket a megállapodás tartama alatt 
alkalmazni nem fognak ?

Helyesnek és közgazdaságilag indokoltnak 
tart-e a pénzügyminiszter ur ily megállapo­
dást, mely a mezőgazdaság-, ipar- és keres­
kedelemre nézve rendkívül káros befolyással 
van ? Hajlandó-e saját hatáskörében oly in­
tézkedést tenni, amely a nagytőkések e 
jogtalan és indokolatlan prepotencziáját 
ellensúlyozza s hajlandó-e különösen a 
vidéki megbízhatóbb pénzintézeteknél is 
állami betétet elhelyezni, elvonván a buda­
pesti kartellben levő intézetektől ? Hajlandó-e 
erkölcsi vagy anyagi támogatásban részesi- 
,teni ama pénzitézeti szervezeteket, melyek 
a hitelt érdemő kisebb pénzintézetek helyzetét 
akarják megkönnyíteni a kartellel szemben ? 
Hajlandó-e befolyásával odamüködni, hogy 
hogy az Osztrák-Magyar Bank a kartell ál­
tal sújtott pénzintézetek részére hitelt nyújt­
son, vagy a már nyújtott hitelt megfelelőleg 
fölemelje? Az interpellácziónak az a czélja, 
hogy állami pénzek a vidéki bankoknak 
jussanak, amelyek nagyon mostoha viszo­
nyokkal küzdenek. Régi óhaja ez a kis­
iparosoknak és a kisgazdáknak, a kik Így 
könnyű és olcsó hitelhez juthatnának.

A letartóztatott népvezér. Achim 
Andrást, a békéscsabai népvezért Sailer Elek 
főszolgabíró július 1-én, szerdán elfogatta s 
a bíróság fogházába kisértette. A letartóz­
tatás oka az volt, hogy Achim elmulasztott 
jelentkezni a főszolgabírónál egy napi fog­
ságának hűtésére. Az egy napi fogházat 
azért kapta Achim, mert a parasztpárt pün­
kösdi kongresszusán, mikor egy szónok erős 
szavakkal támadta a kormányt, a hatóságo­
kat s a fenálló jogrendet Achim, az elnök, 
nem utasította rendre. A népvezér letartóz­
tatása Békéscsabán nagy izgatottságot okozott.

Értekezlet. A közlegelő ügyében az 
elmúlt héten vasárnap a Gazdasági Egye­
sület gyűlést tartott a Nagyvendéglő épüle­
tében levő helyiségében. A gyűlésen kerü­
letünk képviselőjének, Dr. P. Ábrahám De­
zsőnek, javaslatát tárgyaltak. Maga képvise­
lőnk :s jelen volt es szép beszéd keretében 
szólította a gazdákat tömörülésre.

Karczagi fiókbank. Az országos kis­
gazda hitelbank a vidéken fiókokat szán­
dékozik felállítani. Karczagon is tervbe vé­
tetett egy fiókbank létesítése. Ez ügyben 
ma lesz a szervezkedő értekezlet, melyen

megjelen Ruszr.yák József, az Országos 
Kisgazda Hitelbank igazgatója is. Az érte­
kezlet egyik tárgya a fe.állítandó fiókbank 
tisztviselői karának megállapítása. A meg­
alakulás után a részvényesek által tartandó 
gyűlés fogja a kijelölt tisztviselői kart meg­
választani.

Dr. Schlosse." Forenczet, a „Horto- 
bágy-Berettyó szabályozási társulat“ műszaki 
rajzolóját, Czegléden rendőralkapitánynak 
választották meg. Az uj alkapitány egyúttal 
a községi bíráskodást is teljesíteni fogja.

Szappanos István, a kecskemétiek agg 
képviselője, a balpárt elnöke, ki hónapok 
óta súlyos betegségben szenvedett, felgyó­
gyulása után kedden jelent meg először a 
parlamentben. A Ház örömmel üdvözölte az 
ősz kuruezot, ki most már visszanyerte ré­
gebbi fiatalos erejét.

Hivatalvizsgálat befejezése. Dr. Félix 
Antal, a szolnoki kir. törvényszék elnöke, e hét 
folyamán fejezte be a szolnoki kir. törvényszék 
körzetébe tartozó kir. járásbíróságok vizsgá­
latát a jászberényi kir. járásbíróság volt 
az utolsó, melynek ügy- és pénzkezelé­
sét a kir. törvényszék elnöke behatóan meg­
vizsgálta.

Vizsga. Stern Lajos karczagi és 
Szilágyi Imre kunmadaras! lakos, gimnázi­
umunk volt növendékei, a budapesti gyógy­
szerészeket vizsgáló bizottság előtt kitünte­
téssel vizsgáztak le. —

Fegyelmi ügy. Mint múlt számunkban 
megírtuk, a gimnázium érettségit tett növen­
dékeinek bálja alkalmával kellemetlen in- 
czidens történt Papp János és Garzó György 
tanárok között. Az eset folytatása egy, tanári 
karunknál divatban levő fegyelmi ügy. Ugyanis 
Papp János fegyelmi vizsgálatot kért kollégája 
és dr. Nyitray Pál orvos, igazgató tanácstag- 
ellen, ki szintén rész tvett a botrányban az­
zal, hogy az asztalához tolakodó Pap Jánost 
onnan elutasította.

A kisújszállási közbirtokosság lege­
lője. Kisújszállás küldöttégét vezette szerdán 
délelőtt a földmi vei ésiigyi miniszter elé P. 
Ábrahám Dezső országgyűlési képviselő. 
A kisújszállási közbirtokosság nagyobb legelőt 
vett bérbe, amelynek törlesztésére állam­
segélyt, illetőleg kedvezményt kértek a 
minisztertől, a ki az ügy megvizsgálását 
helyezte kilátásba.

Rendőri hir. F. hó 2-án a rendőrség 
azon értesítést kapta, hogy a 75-ös számú 
őrház közelében egy csecsemő találtatott, a 
rendőrség azonnal kiszáll a hc'yszinére, s 
ott az őr nejének a padlása alatt talált egy 
ujjonnan született fiú gyermeket, a gyermek 
élt; a nyomozni során kiderittetett, hogy 
egy kocsi, melynek egyik lova hóka, a 
másik pejvolt, haladt az őrház előtti köz- 
düllőuton, a gyermeket a kocsin illő nő K. 
Mária a kocsin szülte meg, és ledobta a 
diillöut porába, a honnan az őr neje fel­
szedte, egy tanyásné a köldök zsinórját el­
kötötte, s Így maradt életben a halálra szánt 
kis poronty. A rendőrség a gyermeket át­
adta ápolás régeit a városi bábának és 
miután az anya kilétét is kiderítette, ennek 
szülei oltalmába átadatott a gyermek is. Az 
anya alig 17 éves, tettének elkövetésében 
öntudatlan, az iratok az illetékes bíróság­
hoz tétettek át.

Jelentés a sáskairtásról. Farkas Berti 
mátai biztos vasárnap bejelentette a debre- 
czeni városi tanácsnak, hogy a hortobágyi 
sáskairtásra szükséges munkaerőről, fuvaro­
sokról és munkásokról már gondoskodott. 
A tanács a bejelentést tudomásul vette. így
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a sáska irtás teljes erővel megkezdődhetett 
s a veszedelem elharapózása meg vau aka­
dályozva. Mint újabban jelentik, a sáska- 
veszedelem mindenütt teljesen elmúlt.

Csendélet. Együtt mentek szerdán dél­
előtt Maszeli Sándor és Kiss Ferencz nap­
számosok. Mikor az Úri kaszinó elé értek, 
valami felett összeszólalkozva, egymásnak 
rontottak s agyba főbe verték egymást. Mire 
az előhívott rendőr elválasztotta őket, mind­
kettőjüknek arcza alaposan össze volt haso­
gatva a másiknak körmei, s az utcza görön­
gyei által, melyet felváltva súroltak ábrá- 
zatukkal. A rendőr bevitte őket a kapitány­
ságra.

A pofon. Kedden délben Madarason 
egy alaposan berugett czigány szállt fel a 
viczinálisra. Miután minden utitársába be­
lekötött s mindenkit leszidott, Mayer Péter 
karczagi lakatoshoz lépett azzal a követelés­
sel, hogy adjon neki czigerettát, mert ő „úri 
ember." Mayer figyelmeztette, hogy visel­
kedjék nyugodtan, majd mikor a czigány 
újból erélyesen követelte a czigerettát, ér­
deklődni kezdett az után, hogy mikor vág­
ták legutoljára pofon. Miután a czigány erre 
nem emlékezett, sőt ő is e kérdéssel fordult 
Mayerhez, az óriási erejéről ismert lakatos 
képenfelejtette a czigányt. A pofonról fogal­
mat alkothatunk némileg, ha megemlítjük, 
hogy a czigány beleesett egy kofa kosarába, 
s orrán, száján megindult Fáraó nemes vére. 
Ennek daczára is feltápászkodott és minden 
szenteket emlegetve, appeláliti kezdett. Ki­
töréseinek a lármára elősiető kalauz vetett 
véget azzal, hogy eltávolította a vonatról. 
Feldagadt arczczal, vérző orral, gyalog jött 
haza a czigány, de teljesen kijózanodva.

Elégett kazlak. Stern Dezsőnek a ke­
servesbeli tanyájánál szerdán délelőtt iéltiz- 
órakor egy huszonöt öl és két tizenhárom 
öl szalmakazla, egy huszonhárom öl törek- 
kazla, egy öt öles csutka kazla s kisebb 
csomó tüzrevaló, ismeretlen okból meggyu-8 
ladt s égett a késő esteli órákig. Szerencsei 
hogy az Apavárából idejekorán oda érkéz-/ 
tek a cselédek, mert ha hamarosan körülj 
nem szántják a kazlak környékét már marj 
belekapott volna a közellevő búzatáblákba! 
s elhamvasztotta volna a nagydarabon elte­
rülő gyönyörű vetést. A kár az ezer koro-1 
nát meghaladja. A károsultnak mindene biz-l 
tositva van s Így kártérítésre igényt tarthat.

Állat zárlat. Nádudvar község területei 
s a Bucsatelephez tartozó Görbesziget pusztai 
sertésvész miatt zár alá vétetett.

Adókivetési lajstrom. Az 1908 1910
évekre szóló 111.-ad osztályú kereseti adóra 
vonatkozó adókiszámitási javaslatokat fel­
tüntető lajstrom Julius 3 — 10-ig a városi 
adóhivatalban 8 napi közszemlére kitétettek, 
miről az adózók azzal értesittetnek, hogy 
jogában áll azt bárkinek megtekinteni s ész­
revételeit megtenni; s ezt a m. kir. Pénz­
ügyigazgatóságnál benyújtani.

Az ártézi kút most, a tisztítás után, 
még miserabilisabb állapotban van, mint 
volt a tisztítás előtt. Városszerte hangzik a 
panasz a vizmizériák ellen s nem hallunk 
semmi hirt a felöl, hogy a tanács ezen 
rövidesen javítani szándékoznék. Az uj ku­
takat nem lehet használni, oly homokos a 
vizük. Intézkedést várunk.

A „Zenélő Magyarország“ közismert 
zenemüfolyóirat ép most megjelent 362-ik 
füzete újra a legjobb s kedvelt zongora- 
újdonságokat közli, mint: I. lllésyGyula,ked­
velt dalszerzőnknek két hangulatos magula- 
tos magyar nótáját; 1. Hej mikor még ked­

ves rózsám szereltéi, 2. Kancsót a kezembe ... 
bordal. 11. Hcidlberg Albert, bájos „Gavotte“- 
ját zongorára. III. Komáromy Ödön hazafias 
„Dobó induló“-:;'.!, magyar dalszöveggel. 
Elismert tény, hogy annyi zenemüvet s a 
legjobb hazai és külföldi szerzők kiváló 
újdonságait, csak 8 koronáért szerezhetni 
meg külön kiadásokban, amennyit egy füzete 
ad e pompás zenemüfolyóiratnak; mégis 
rendkívül elterjedtsége miatt, ti korona fél­
évi előfizetésért 12 ily gazdag tartalmú fü­
zetet, s egy 50 zeneold i. terjedelmű albu­
mot egész évi 12 korona előfizetésért 
pedig a Húsvéti . . Karácsonyi zenealbu­
mokat is teljesen ingyen adja előfizetőinek. 
Előfizetések az v számmal meginduló 1908 
évi 2-ik, július --dcczemberi félévre, a „Ze- 
nélő-Magyarország" (Klöckner Ede) zenemii- 
kiadóhivatalához, Budapest, Vili József-körut 
22. intézendök, honnan kívánatra kimerítő 
árjegyzék ingyen és bérmentve küldetik.

A mosás akár a tánca, 
Fáradságba nem kerül,
Schicht szappant ha használsz,
Még szived is örül.

Schicht szarvasszappana
csodálatos, hathatós tisztítóerejét 
sajátszerü előállít ásának és a leg­
jobb nyersanyagok leggondosabb 
kiválasztásának köszöni.

Schicht szarvasszappana
kíméli a kezeket és a fehérneműt! 
Megtakarít fáradságot és vesződséget 
kíméli ennélfogva az egészséget I 
Megtakarít pénzt, időt és munkát! 
Tisztasága 30.000 koronával 

szavatoltatik.

Nyilt-tér*)
Tekintetes

Hizly Károly urnák,
mint nz úri kaszinó elnökének

Helyben.
Kedves Károly bácsi!

Tisztelettel kérem, kegyeskedjék tudo­
másul venni és egyben a választmánnyal is 
közölni, hogy a kasinó tagjai sorából kény­
telen vagyok kilépni. Kilépésemet a saját 
becsületem reputációja érdekében szüksé­
gesnek tartom az alábbiakban megindokolni:

F. hó 2-ikán a rendes asztaltársaság 
által folytatott eszmecserék közepette, töb­
bek között szőnyegre kerültek a zsidó kép­
viselők mandátuma fölötti vélemények; 
mindenki mondott valami jót, pikánsát, kiki 
megtette a maga erre vonatkozó megjegy­
zését, olyan mértékben, olyan stílusban és 
olyan modorban, a milyen mértékben, stí­
lusban és modorban a 20-ik század végén

) Az e rovatban közlőitekért a szerkesztőség 
felelősséget nem vállal.

a kasinó kerthelyiségében azt magának meg­
engedheti. Károly bácsi erre vonatkozó 
véleményét a következőkben adta le :

„Előkerül egy talmyos zsidó gyerek, 
feláll, beszél és győz“, ezt háromszor 
megméltóztatott ismételni egymásután.

Mi sem természetes, hogy én a fenti 
neutrális kitételre nem reflektáltam, mert 
hiszen ilyen „vis major“ érheti és éri is 
bármely vallásfelekezetet, sőt magam is 
mosolyogtam rajta, mert hiszen tetszik tudni, 
hogy ideális értelemben magam is antise- 
mitája vagyok mindenfele hunezutságnak és 
hímezni embernek, de mindig hozzáteszem, 
hogy a kinek nem tetszik a zsidó mivoltom, 
az . . . de Károly bácsi tovább ment, a vi­
tatkozás során a fentieket a következőkkel 
toldotta meg : „a zsidó az hunezut, egyik 
becsapja a másikat.“

Tekintettel tiszteletméltó korára, társa­
dalmi posiciójára és csekélységemmel tanú­
sított szimpatikus magatartására, mint 
a hogy ilyen tisztes öreg úrral szemben 
illik, nyomban voltam bátor b. figyelmét 
felhívni arra, hogy talán még sem mind 
hunezut az, talán nem mindenik csalja 
meg a másikat. Károly bácsi ezt válaszolta 
reá : „nem, hanem a másik az egyiket.“

A midőn a fenti általánosítás disz- 
tingválására bátor voltam angazsalni, tettem 
azt abban a szent meggyőződésben, hogyha 
egyébért nem, de a látszat kedvéért, az egé­
szet „linguae lapsus“-nak fogja minősíteni, 
vagy hozzá teszi, hogy „nulla regula sine 
excepcione," de ezt nem tartotta szük­
ségesnek, sőt eme szilárd meggyőződését 
még jobban megalapozta velem szemben.

Nem akarom a belém képzelt hunezut- 
sággal az úri kasinó sértetlen, tiszta, becsli 
letes levegőjét megmételyezni, amiért is 
tisztelettel kérem kilépésemet tudomásul 
venni.

Herskovits Dezső.

Insutlnn árverés.
A karczagi kir. jbiróság mint telek­

könyvi hatóság 720 1908. tkvi szám 
alatt kelt árverési hirdetménye alapján 
a jelenleg ifj. Nádasdi József, azelőtt 
Kállai Gergely és neje karczagi lako­
sok tulajdonául felvett s a karczagi 
határban fekvő ház és mintegy 130 
kát. hold földből álló ingatlanok a 
karczagi kir. járásbíróság árverési he­
lyiségében 1908. évi julins hó 11-én d. 
e. 9 órakor bírói árverésen el fognak 
adatni.

Ez ingatlanok a telekkönyvi hi­
vatalban betekinthető árverési feltételek­
ben megjelölt csoportok szerint kerül­
nek eladásra.

Hitelező.

Íz épít
Ezennel szives tudomására adjuk a 

t. közönségnek, hogy a karcagi állomás
mellett a legújabb gépekkel berendezett

tájin és cscrépgvőrunKlinii
előállított kitűnő minőségű géptégla és
hódfarkú cserép eladását telepünkön már
megkezdtük.

KARCAGI AGYAGIPAR.
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nyári

államvasutak
menetrendje.

Karcag—Szolnok—üiszász—Budapest.

Koreas—Hasyuőraí—Kolozsvár.

Budapest—Ujszäsz—Szslnoli—Karcas.

Állomások ívsz. Szv. Szv. Gyv. Vv. Gyv. Szv. Szv. Gyv. Állomások Tvszsz. Gyv. Szv. Szv. Szv. Gyv. Szv. Szv. Gyv.

Karcag ind. 659 1214 138 4]8 617 10'3 136 228 621 Budapest ind. 92 720 820 9°° 12-'" 225 54O 705 92

Karcagi p.-ta 731 633 1 154 2-17 1 Rákos . . . 1 734 8:iG 917 123,i 230 509 7 2li 92

Kisújszállás 747 1 2'19 2°4 438 647 HF 205 3°0 622 Nagykáta . 1 830 10’° 1057 921 72 92 102

Fegyvernek 818 116 232 1 720 I 236 332 1 Ujszász .. 859 1054 11*. 3"’ 308 82 92 102

T.-Sz.-MikiÓS 926 133 949 508 746 1 107 257 353 705 Szolnok .. 232 9 in US. 12 340 416 92 102 ti-
Szaiol . . 945 l44 321 518 803 1117 3O8 406 7 ÍZ Szajol . . . 22 935 ll47 124" goi 4.Í0 92 102 112

Szolnok. . ion 200 C
N I 532 825 1131 326 431 749 T.-Sz.-Mikiós 32 10M 1203 1255 523 447 102 112 I

üiszász . . J 08 947 440 557 944 1155 4" 508 812 Fegyvernek 32 1 1221 113 552 102 112

Nagykáta . 2-1-1 315 511 634 IO5' 1230 5°4 612 912 Kisújszállás 42 1034 1243 l33 62 514 102 112 122

Rákos . . 411 520 700 735 12" I 623 721 940 Karcagi p.-ta 42 102 L3 62 1 1
Budapest érk. 500 545 720 750 1225 l40 612 822 1 Karcag. érk. 52 1Ó55 l13 204 6- 533 112 1213 122

Állomások Gyv. Szv. Szv. Gyv. Szv. Gyv. Állomások Szv. Gyv. Gyv. Szv. Gyv.

Karcag . . . ind. 1056 ]13 655 533 ill4 1229 Kolozsvár . . . indul ßö9 112 52 649 1232
Püspökladány . . 1113 l44 727 550 1142 1211 Csúcsa ............................ 82 122 707 8°8 2"
Biharpüspöki . . 1235 336 946 1 226 Nagyvárad .... 102 22 834 1003 4<u

Nagyvárad . . . 1215 348 IO«!! 709 238 211 Biharpüspöki .... 112 1 84s 1122 1
Csúcsa . . . . 1 630 527 903 527 416 Püspökladány . . . 122 32 9°2 1248 52,
Kolozsvár . . . érk. 827 727 ion 1 553 Karcag .... érk. 12 4— 1014 62

Koreas—Debrecen—Szatmár.

Állomások

Karczag . . ind.
Püspökladány . .
Kaba......................
Hajdúszoboszló . 
Debrecen . . .
Érmihályfalva . .
Nagykároly . .
Szatmár . . érk.

Tvszsz.

505
6°°
633
700
746 

1 117 
1231

158

Qyv.

1Q56 
1121 
1132 
11 16
1208

103
136
917

Szv.

2°4
240
213
310
336
501
600
711

Oyv.

533
602
612
GH
612
711
822
910

Szv.

655
81»
838
904
946

1205
107
921

Szv.

1212
122
135

152
9_18

335
432
512

Szv.

1227
4OO
415
434
c03
6U)
713
826

Kolozsuór—nagyvárad—Koreas.

Szataiár—Dehrecen—Koreas

Koreas—Kunmadaras—Tiszafüred.

Állomások
Karcag ............................kidül
Kunmadaras.................................
Tiszaszentimre............................
Tiszaszőllős............................
Tiszafüred................................érk.

Vv.
640
730
752
8"
828

300
408
441
510
531

Állomások

Szatmár . . ind
Nagykároly 
Érmihályfalva . 
Debrecen . .
Hajdúszoboszló 
Kaba .... 
Püspökladány . 
Karcag . . érk

Szv.

611
822
Qio

102 
11— 
1111 
1112 
122

Szv.

102
112
122

12
3”
320

32
42

Oyv.

626

712

752
846

920

933
945

1014

‘Szv.

844

946
103fi
ll40
1244

103
1 21 
23-3

Állomások
Tiszafüred...................... indul
Tiszaszőllős..................................
Tiszaszentimre............................
Kunmadaras..................................
Karcag............................ érkezik

W.

410
421
4«
5ü
5"’"

Gyv.

019

300
334
422

5I8

532
6-

Tiszafüred—Kunmadaras—Karcag

10«
11«
1133
1213

loo
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Kerékpár
alkatrészek, külső- és belső 
gummik, fújtatok, csengők, 
ülések és mindenféle kerék­
pár készülék olcsón kapható

DEUTSCH EMIL
órásnál Karczag, Gymnasium-utcza.

Eladó, vagy kiadó ház.
A Szabó József utczában 5 szo­

bás lakással és melléképületekkel 
együtt szabad kézből örök áron 
eladó, esetleg haszonbérbe is kiadó. 
Értekezni lehet a helyszínen 2140 
számú háznál.

1 magyar újságírás szenzáczii

«8

ssrsi ($5Bp ca

Eladó
egy tagban, vagy parcellánként

304 hold (1200 négy­
szögöl jó minőségű

épületekkel jól felszerelve. —
Jásznagykun-szolnok-megyé-

ben, Szolnoktól egy óra járás­
nyira T.-Süly és Keserű köz­
ségek mellett.

ÉiMízliEtn! SÍH 
Haitian, [siíiajos-aírza.

Uj szabó üzlet!
Van szerencsém a n. c. közönség 

szives figyelmét felhívni az újonnan 
berendezett

fis:
hol a legújabb angol és franczia divat 
szerint jutányos árakért minden e szak- 
mábavágó munkát pontosan elkészítek.

Egy próbarendelés mindenkit meg­
győződtél jóminőségü szöveteimről, 
valamint olcsó áraimról, ízléses és 
szép kiállítási munkámról. Egy öltöny fa­
fajon IS K. egy öltöny egészen saját szöve­
temből 32 koronától feljebb.

Kérve a n. é. közönség szives 
pártfogását maradtam

JÓZEFER DEZSŐ
férfiszabó, Széchenyi Sugár-ut 1329. 

(polgármester ur házában.)

legkedvesebb lapja!
A 48-as eszmény és a magyar nemzeti 
törekvésnek egyetlen Ilii és kérlel­

hetetlen szószólója.
I® Főszerkesztő: Főmunkatárs: ISI

Braun Sándor Lengyel Zoltán

Naponkint 125.000 péld.
Egy szánt: 2 krajezár.

A NAP előfizetési ára :
Egész évre Ili K — f. I Negyedévre t K — t. 
Félévre 8 K — f. | Egy hónapra 1 K 10 f.

Kapható : SZABÓ LÁSZLÓ és ARDÓ LEÓ 
gyógyszertáraiban.

r~
Van Szerencsé::; a nagy közönség becses 

tudomására juttatni, hogy

férfi szálló üzletet
üzletemet a Molnár János ügyvéd ur Kiss 
Antal-utczai házába helyeztem át, ahol is 
mindennemű úri és polgári ruhák legutolsó 
divatszerinti gyors és pontos elkészítését 
a Jegszebb kivitelben mérsékelt áron esz­
közlöm, melyről egy próbarendeléssel bárki 
is meggyőződhetik.

A nagyközönség szives pártfogását 
kérve, maradtam

kitűnő tisztelettel
OLÁH árpád 

^^^éóiszabó^is^ntaki^HiT^^^

A legkitűnőbb magyar élezlap !
Páratlan népszerűség! 

Remek szöveg, pompás képek! 
Mesésen olcsó !

Egy szám 5 krajezár.
A FIDIBUSZ előfizetési ára :

Egész évre ÍK-I. I Negyedévre 1 K 20 f. 
Félévre 3 K — f. | Egy hónapra — K 50 f.

Mutatványszámokat küld a kiadóhivatal:

BUDAPEST, Rökk Szilárd-utcza 9.

e lap kiadóhivatalában

Az arezbőr tisztaságát legjobban megőrzi minden szépitőszer közül

Orgona-créme, Orgona­
szappan,Orgona-pouder.

Rövid használata után eltűnnek az a rézről májfol­
tok, szeplők s az arezbőr összes tisztátalanságai. 
A bőrnek vakító fehérséget és finomságot kölcsönöz.

Kapható: ARDÓ LEÓ ky^czrAoSi:

Uradalmi

TEJET
es

bármely mennyiség­
ben megvételre keres

szili ADOLF es fsa.
Budapest, VII., Istvánu67.

Értesítés.
Tisztelettel hozom a n. é. közön­

ség b. tudomására, hogy őzv. Pethe 
f Istvánná úrnő házában (Nyéki-utca)

fizd!helytr _ "
ICvH' '

ryítr* jy via kor igényei- 
' ek t.-i , .v iel s hol a bel és
küllőn, n szerzett tapasztalataim ér­
tékesítésével a legkényesebb Ízlésű 
egyének nagyrabecsült tetszését is 
kiérdemelni óhajtva, elvállalok tem­
plom, valamint szoba-, clmícstése- 
ket és aranyozásokat.

A n. é. közönség b. pártfogá­
sát és szives jóindulatát kérve vagyok

Kiváló tisztelettel

Kolozsvári Mihály
templom-, szoba-, cimfestő es aranyozó. S
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forintért készítek mérték után a leg­
újabb divat szerint elegáns kivitelben

mmi öltőé
Óriási választék világos és sötét 
nyári kelmékben, különféle árakhoz.
A megrendelt öltönyt egy nap 
alatt el is készítem. Szabómiihe­
lyemet június hó elsejétől SZŐKE 
ügyvéd ur házában nyitom meg.

BERTALAN IMRE
férfi szabó KARCZAGON, Kálvin u.
Szőke József ügyvéd ur házában.

Részletfizetési üzlet.mm

Asszonyok
vigyázzatok!

Tulnagy gyermekáldás ellen
megtanít védekezni Fischer 
Róza kézikönyve. Többezer
köszönő és hálairat. 1 ko­
ronáért (esetleg levélbé­

lyegben megküldi:

L
BUDAPEST,

Damjanich-utcza 28 B. földsz. 
ajtó 5.

„ r'-'. _ ____________ k\—r 1
li....................... ....—JD \^ry=//£

Sebestyén Testvérek
épület fa kereskedők Karczagon.

Olcsó szőlőkarók!
Fűrészelt 44 és 64; 4’ 5’ és 6’ hosszban. 
Borovi: 5' hosszban.
Gömbölyű : 5’ és 6' hosszban.
Nagy mennyiségben van raktáron ; kátrány, karbolineum 

és grossol, melyeket szintén a legolcsóbb áron árusítunk.
A legolcsóbban beszerezhetők nálunk mindenféle épü­

letfák, deszkák és léczek. Teljes épülethez szükséges 
anyag vételénél a legkedvezményesebb árakat nyújtjuk.

Dús raktár kátrány, fedél- és elszigetelő lemezekben.

Tisztelettel

5EBESTYÉM TESTVÉREK
épület és tüzifakereskedők.

LIQEUR.
Avashegykin[ss gyomorgyógylikör.

Ezen kitűnő gyomorgyógylikör 
az Avashegység legnemesebb 
gyökereiből eredeti recept után 
lett előállítva. — A gyomor erősí­
tésére a legjobb hatással van 
öregnél és fiatalnál egyaránt, úgy 
hogy egyetlen családnál sem 
szabad hiányozni -----------------

az Avashegy kincsének.
Ajánlatos étkezés előtt egy pohár­
kával inni. Kizárólagos gyártója

nnTU rC7A likörkülönlegességekROTH GÉZA gyára szatmár.

Kizárólagos elárusító BOTÓ JÓZSEF 
fűszer- és csemege kereskedő.

Karczagon a Kazinczy-utcza 1318. sz. 
Karsay-házban levő

r r rr

11 El.
május l-löl a MÍDl-ríle hízta helyez­
tem ít,a nagykunságul. I. nyomda mellett.

Főtörekvésem, hogy igen tisztelt munkáltatóimnak 
szolid jó munkát és pontosan eszközölhessek, 
miért is megemlíteni kívánom, hogy elvállalok minden e 
szakmába vágó munkákat, úgymint: épület-, bútor-, 
üzletberendezés-, külső és belső fal olaj 
zománczozását és festését, úgyszintén épület-, 
bútor és konyhaedények sima és a leg­
szebb erezésig, natúr utánzattal 24 szín­
ben. Minta szerint választható. — Kívá­
natra házakhoz is megyek. — Midőn szives 
pártfogásáéit esedezek, egy próbamunka szives eszköz­
lését kérem.

Abel József
mázoló-mester.

Of

Hirdetések
felvétetnek

e lop Klödóhlvotalóbon.
gőzlokomobilok, útimozdonyok, gőzcséplőgépek. ^ 

aratógépek, „Losonczi Drill“ vetőgépek, resiczai 
aczélekék, teljes malomberendezések, stb. stb.

Kívánatra szívesen küldünk árjegyzéket és költségvetést.

AMnsynr Kir. MuirasuttkGépevMak Vezérüivnöhsése,
Budapest, Váczi-utcza 23. (
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Mielőtt
személy, jelzálog ". építési

KÖLCSÖN
iránt intézkednék, kérjen díj­

talanul prospektust.

MELLER L. EGYED
Budapest, IX., Lónyai-utcza 7.

Te lefon-Int erű rban 4G—31.

és
FRKERESKEDŐK KRRCZRCiON.

II FÜRDŐ
Heves-megyében.

Gróf KAROLYI MIHÁLY tulajdona.

Megnyílik május hó 15-én.
Vastimsós fürdőkkel és Hidegvizgyógy intézettel, ég­
ve nyes kénes savanyuviz, természetes arzén és vas­
tartalmú vizekkel. Lakások kényelmes szállodákban 
uradalmi kezelés alatt állanak, a vendégek élelme­
zése díszes külön csarnokban bérlet utján Verseghy 
István jó hírnevű konyhájára van bízva. Az évad 
május 15-től szeptember hó végéig tart és pedig az 
előévád május hó 15-től június hó 20-ig, az utóévad 
augusztus hó 21-től szeptember hó végéig. Elő- és 
utóévadban a lakások 50 százalékkal olcsóbbak az 
állandó vendégeknek. Fürdőkabinok és a folyosók 
gőzfűtéssel vannak ellátva.

Posta- távirda és távbeszélő a fürdőtelepen. — 
Prospektussal és minden felvilágosítással készsége­
sen szolgál egész éven át

a fürdő-igazgatóság.

az igán tisztel! közönségnél! ajánliM szölatial a következő árakban:
I. oszt. líitészell fenyő karó 4 sukk kosán TI kitolta.
I. oszt. líitészell fenyő karó 5 sukk tezii ZS I*.
I. oszt. gömbölyű fenyő karó k , sukk teszi! 3C korona.
I. oszt. gimlyíi fenyő káté S' sakk laszti 48 korona.
I. oszt. göniMlylí fenyő kain f sulik hosszú i korona.
I. oszt. botovi ngynevezell szotkos fényi 6 sakk hossza 36 ketona.

IV Az árak ezer számban értendők !
Egyben igen jutányos árban ajánljuk az épít­

kezéshez szükséges mindennemű faanyagokat, kérve, 
hogy dús választékú raktárunkat megtekinteni és b. 
rendelményeive! bennünket megtisztelni szíveskedjék.

Kiváló tisztelettel

Mezei és Ungerleider.
: Dil WAt W. W'

legmodernebb ameriitai specziális aratógép­
gyár, mely a magyarországi használatra 
szánt gépeket teljesen a hazai viszo- 

’• nyokra alkalmazva készíti. —

kévekötő aratógépek, marokrakó 
aratógépek, fűkaszálók, szénaforga­
tók és gyiijtógépek a legtökélete­
sebb szerkezetű, legkönnyebb keze­
lésű és legmegbízhatóbb munkatel­
jesítéséi e nemű gyártmányok a világon.

tm :

Jf

Legfényesebb bizonyítéka a JOHNSTON gépek kiváló voltának, 
hogy az eddigi tapasztalatok alapján a folyó évi szállításra máris tö­
meges rendeimények érkeztek és az érdeklődés ezen gépek 
iránt állandóan fokozódik. Karczag és vidéke számára képviselettel

9K

ez eget Karczagon bíztuk meg, a me! mél legelőnyösebb 
teltételekkel és legmesszebbmenő i ’daliással, ingyenes 
oktatás és munkábaál 1 itásra "ezhetők he e gépek 
és kiknek a korábbi vásárlók n v óra, valamint érdek- 
nélküli elismerő nyilatkozató *v>i megtekinthetők.

5 THfc JOHNSTON HARVESTER Co. Riraríl'jfn^visfillfi 
R Napmozö-U. 68.

Nyomta a „Nagykunsági Könyvnyomda Betét Társaság“ Baer Ottó budapesti festékgyár festékéve


